
Il Presidente, verificata la presenza del numero legale con n°9 consiglieri presenti, prima di aprire la seduta 

di ripresa dei lavori, chiede al Segretario comunale, in ragione della nota ricevuta a protocollo al n°3641 della 

data odierna da parte del consigliere comunale Lima Francesco, se la seduta risulta essere convocata 

legittimamente. 

Il Segretario comunale, dott.ssa Casabona, fa presente che, come evidenziato nella nota del consigliere Lima, 

l’odierna convocazione risulta essere irrituale in quanto non in linea con quanto disposto dall’art. 14 del 

Regolamento né con quanto stabilito in materia di prosecuzione della seduta, ai sensi dell’art. 19, qualora si 

faccia riferimento alla seduta convocata per la data del 28/04/2016. E’ vero che, in caso di presenza dei 

consiglieri comunali in aula, ciò viene a sanare la irritualità della convocazione e che l’unico consigliere 

assente nella seduta di ieri era il consigliere Gambino Elena, oggi presente in aula a seguito di comunicazione 

di rinvio, giusta nota prot. n°3643 di oggi. Pur tuttavia, l’assenza di n°3 consiglieri, nell’esistenza di una 

convocazione irrituale, induce ad esprimere, in via prudenziale, un parere volto a considerare non valida la 

convocazione per la data odierna e a suggerire al Presidente la convocazione della seduta in via d’urgenza ai 

sensi dell’art. 14, comma 7 del Regolamento, con consegna da effettuarsi ai sensi dell’art.16, comma 2, al 

fine di trattare l’argomento entro la data del 30/04/2016.    

Interviene il consigliere Di Mauro Rosalba che chiede se il consigliere Gambino Elena sia stata informata del 

rinvio. 

Il Presidente rileva che il consigliere Gambino Elena è presente in aula in quanto è stata regolarmente 

convocata giusta nota prot. n°3643 di oggi. 

Interviene il consigliere Lima per ribadire quanto già detto nella nota. Il Presidente richiama all’ordine 

sostenendo che non è aperto un dibattito sul punto. 

Interviene il consigliere Caffarelli il quale rileva che i consiglieri assenti sono presenti fuori dall’aula e che il 

rinvio di oggi era stato suggerito per trattare l’emendamento presentato dai consiglieri assenti in modo 

cosciente e che tutto ciò è pretestuoso. Dichiara che domani verranno espresse le giuste valutazioni e che 

vuole che tutta la cittadinanza venga a conoscenza di quanto sta succedendo. Il Presidente richiama all’ordine 

anche il consigliere Caffarelli sostenendo che non è aperto un dibattito sul punto. 

Il Presidente, in ragione di quanto sostenuto dal Segretario comunale chiude la seduta alle ore 12,45. 


